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Ata 284ª (Ducentésima Octogésima Quarta) Sessão Ordinária do Segundo Período da 8ª 

(Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pracuúba. 

Aos 30 (trinta) dias do mês de maio de 2023 (dois mil e vinte três), às 19h40min. (dezenove horas 

e quarenta minutos) da noite, no prédio do Hotel Municipal de Pracuúba, realizou-se a presente 

Sessão Ordinária, a senhora Presidente, a Vereadora Lidiane Oliveira Nunes, desejou uma boa 

noite a todos e solicitou ao Primeiro Secretário Cássio Rodrigo Silva, que realizasse a Chamada 

dos Vereadores presentes: Cássio Rodrigo Silva, Darinto Costa Oliveira, Frank Nelson Dias 

dos Passos, Joílson Guimarães Passos, Lidiane Oliveira Nunes e Marcelo Marçal Costa 

Alves. Após a chamada, a Presidente pediu que todos ficassem de pé e que o Primeiro Secretário 

fizesse a leitura de um Versículo da Bíblia e sobre a Proteção de Deus e pelo Povo de Pracuúba a 

Presidente declarou aberta a Sessão. Sucessivamente, pediu que fosse realizada a leitura da Ata 

282ª (Ducentésima Octogésima Segunda), que assim foi feita. Ao final da leitura, a senhora 

Presidente perguntou se algum vereador gostaria de retificar a Ata que acabara de ser lida, e sem 

retificações anunciou aprovada. Dando início ao PEQUENO EXPEDIENTE, pediu ao Primeiro 

Secretário que realizasse a leitura do documento; Indicação nº. 04/2023-GAB/Ver. Cássio 

Rodrigo Silva, após a leitura, perguntou se haviam oradores inscritos, havendo, passou a palavra 

para o Ver. Cássio Rodrigo Silva, que iniciou sua fala dando boa noite aos colegas presentes, e 

relatou que se deslocou até Macapá para participar da Audiência Pública, que tratava sobre o 

petróleo no Estado do Amapá, enfatizando a contribuição para o desenvolvimento do Estado,  e 

mesmo sendo um dos Estados mais preservados, nunca teve um retorno do Governo Federal, e que 

seja feito esses estudos, para que futuramente os filhos e netos não precisem deixar o nosso Estado 

em busca de melhores condições. Ou até mesmo ocorram instalações de indústrias no decorrer e 

que possam gerar empregos. Em seguida, passou a palavra para a próxima oradora inscrita, Verª. 

Lidiane O. Nunes, que iniciou desejando boa noite a todos, e comentou sobre a importância da 

indicação do Vereador Cássio, sobre a valorização dos profissionais da área da saúde, 

principalmente com esse surto da gripe que está ocorrendo, e que o Estado tá passando por uma 

situação complicada em relação a isso. Continuando, falou que irá solicitar informações da 

Secretaria de Saúde, pra saber de que forma vai ser gasto o recurso que foi enviado pelo 

Governador, pois foi decretado estado de Emergência na Saúde, e foi disponibilizado para o 

Município aproximadamente cinquenta e nove mil. Relatou sobre a falta de medicamentos 

disponíveis nas unidades, mesmo havendo na Secretaria. Com isso, é notável a importância da 

fiscalização dos vereadores. Em seguida, falou sobre os eventos que ocorrerão no final de semana, 

como inaugurações de obras, parabenizando a Gestão. Mas também relatou sobre uma parte de um 

prédio que desabou, já foi repassado para o Prefeito, foi realizada a visita pela mesma, e foi notado 

que que não há condições de funcionamento, e que precisa ser realizada uma avaliação minuciosa 

de um profissional no prédio todo antes da inauguração. Pois é destinada a mulheres puérperas e 
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crianças recém-nascidas, sendo necessário dar a segurança pro povo que frequentará essa obra. 

Complementando a fala da Presidente, o Ver. Cássio R. Silva, falou sobre a saúde no município, 

algumas dificuldades que enfrentam, principalmente com medicamentos não disponíveis para a 

população. Passando para o próximo orador, Ver. Darinto C. Oliveira, que iniciou sua fala 

cumprimentando a todos os presentes, e comentou sobre a audiência pública que ocorreu no 

Município de Pracuúba, com um tema que tem sido muito abordado pela Casa de Leis, sobre 

segurança pública, e que precisa de uma atenção especial, teve a presença de alguns vereadores, 

porém, do Poder Executivo não houve representantes, demonstrando desinteresse. Houve 

abordagens de vários assuntos, como a falta de iluminação pública, segurança no trânsito, onde o 

mesmo irá propor as suas Emendas Impositivas para a construção de redutores de velocidade, em 

alguns pontos estratégicos. Apesar da pouca participação da população no evento, foi bem 

produtiva, pois foi externado a necessidade das pessoas, e que brevemente consigam suprir. 

Realizou críticas ao Poder Executivo pela falta de interesse em assuntos tão relevantes e 

importantes para o povo. Parabenizou alguns vereadores pela participação nas reuniões que 

ocorreram em Macapá, principalmente a que se tratava do petróleo no Amapá, sendo um tema de 

grande relevância para o Estado, e que a população tenha o retorno merecido. Complementando a 

fala, o Ver. Cássio R. Silva expressou que também sentiu a falta de interesse pela parte do 

Executivo, e relatou alguns problemas expostos na audiência pública em relação aos 

procedimentos de registros de B.O. na delegacia. Dando continuidade à Sessão, passou-se ao 

GRANDE EXPEDIENTE, a Presidente pediu a retirada do Req. nº. 02/2023-GAB/Ver. Abmael 

das O. Belos, por ausência do requerente. Em seguida passou a palavra novamente ao Ver. Cássio 

R. Silva, que havia se inscrito, enfatizando o descaso na obra que desabou, com o forro quase 

caindo devido aos morcegos e cupins, e ainda haver uma caixa d’água sobre o mesmo, que quando 

enche molha tudo. Falou também sobre as ferragens usadas, totalmente inadequadas para um 

prédio. Em seguida passou para a próxima oradora, a Presidente, que comentou sobre a sua 

participação no treinamento do TCE, que foi obrigatória, pois a partir do ano que vem a 

transparência vai ser um quesito para a aprovação das contas, tendo seis Câmaras que ainda não 

possuem, acreditando que uma delas seja a do Município de Pracuúba. Mas já solicitou da 

Procuradora, que estejam se adequando, pois a transparência é fundamental para a população. 

Havendo sistemas com muita dificuldade de acesso, sendo na maioria das vezes proposital, e a 

cada visita no Portal do Município, se surpreende negativamente. Repassou que irão se adequar e 

precisam de uma pessoa para dar apoio no site. Em seguida, passou a palavra para o Ver. Marcelo 

M. C. Alves, que iniciou fazendo referência aos dois Projetos de Lei que estão em tramitação. 

Sobre o Projeto da LDO, no decorrer da semana deve estar com o Parecer, e sobre o Projeto de Lei 

do Vereador Darinto, teve uma reunião com o Vereador Francinei, e foi sugerido uma emenda, 

mas serão discutidos na próxima Sessão. Prosseguindo, a senhora Presidente anunciou o Intervalo 

Regimental, o qual a mesma pediu dispensa. Em seguida, perguntou ao Primeiro Secretário se 

havia quórum, havendo, iniciou-se a ORDEM DO DIA, mas não havendo matérias para serem 
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votadas, passou para as CONSIDERAÇÕES FINAIS. A Presidente deixou a palavra em aberto 

para que algum vereador quisesse se pronunciar, o Ver. Frank Nelson Dias dos Passos se 

manifestou, dando boa noite a todos, iniciou falando sobre as obras que estão em construção, sobre 

o desabamento de uma parte do prédio e sobre uma quadra localizada na Comunidade do Cujubim, 

que afundou no meio da obra após o término da construção. Como as Casas Populares, com 

telhados cedendo pelo peso, precisando de uma fiscalização melhor dentro do Município, 

principalmente nessas obras. A presidente complementou que já recebeu denúncias referente as 

Casas Populares, e terão que marcar uma visita para verificar a situação. O Ver. Darinto C. 

Oliveira, sugeriu a contratação de um especialista, somente para solicitar o projeto, o contrato, a 

licitação, para as falhas poderem ser detectadas. Continuando, a Presidente fez novamente o uso 

da palavra para convidar os demais colegas a participarem das solenidades que acontecerão no 

final de semana, na sexta-feira, dia 02 de junho, será a inauguração da praça da comunidade de 

Agrovila, e no sábado, serão inaugurados o Pracuúba Digital, a quadra sintética, a feira e a 

delegacia civil, com entregas de cestas básicas, através da Secretaria de Assistência Social, com a 

presença do Governador. Não havendo mais oradores, a Sra. Presidente declarou encerrada a 

Sessão. Nestes termos foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada por 

quem é de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pracuúba, Terça-feira, 30 (trinta) de 

maio de 2023 (dois mil e vinte e três). 

 

 

_____________________________________ 

LIDIANE OLIVEIRA NUNES 
Vereadora Presidente da CMP 
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_____________________________________ 

CÁSSIO RODRIGO SILVA 
Vereador Primeiro Secretário da CMP 
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______________________________________ 

MARCELO MARÇAL COSTA ALVES 
Vereador Segundo Secretário da CMP 
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 _____________________________________ 

DARINTO COSTA OLIVEIRA 
Vereador (REPUBLICANOS) 

 

 

 

 

_________________________________________ 

FRANK NELSON DIAS PASSOS 
Vereador da CMP (PSB) 

 

 

 

 

___________________________________________ 

JOÍLSON GUIMARÃES DOS PASSOS 
Vereador da CMP (DEM) 

 

 

 

 
 

 


